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Hrvatska in njena prava. 
(Dalje.) 

Da se je pod vojaško in abso-
lutistično vlado začelo tudi na Hrvat-
skem ponemčevati, tega ni treba, da 
sovremenikom pravimo. Ali Bog je 
Hrvatom vzel Jelačiča, moža burne 
dobe, pa poslal jim zamenika, moža 
Se veče duše, ne vojaka, ampak uče-
njaka, razumnika, uprav fenomenalno 
naravo, poslal jim je biskupa Stross-
majerja. Rodom siromaka, ali mla-
diča nenavadnega talenta, učenega, 
polnega ozbiljnosti in eneržije, našel 
ga je v burnih časih leta 1848. ne-
smrtni ban Jelačič na Dunaju. 

3am Bog ga je opozoril na tega 
mladega, simpatičnega duhovnika, 
kakor da bi bil vedel, da on ne bo 
mogel več dolgo koristiti narodu. In 
res v Strossmajerju je Hrvatom priSel 
Se le tisti mož, ki je gibanje, katero 
je začel Jelačič, Se le utrdil in uve-
del v pravi tir. 

Okolo biskupa djakovaSkega se 
je zbiralo vse, kar je bilo učenega 
m res plemenitega na Hrvatskem brez 
razlike veroizpovedanja, on sam ni 
poznal nobene razlike, ker v prvej 
vrsti je gorelo njega srce za vse južne 
Slovane. V njem so imeli pomoč prav 
tako pravoslavni, kakor katoliški Hr-
vatje, Bosna je imela v njem vedno 
prvega zaštitnika; on je znal vse 
okolo sebe zbirati, a vse je visoko 
nadkriloval se svojim duševnim po-
letom in svojo res vzvišeno navduše-
nostjo za sveto narodno stvar. 

On je navduševal pesnike in uče-
njake PreradoviČa, Ternskega, Mažu-
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Gospodarji in služabniki. 
Kakor je lepo biti gospodarjem, tako 

Žalostno je biti slugom. Vendar pa to raz-
merje na svetu nikoli ne neha; svetovni 
red je tak, da vsi niso enako nadarjeni, 
enako zmožui, enako voljni, pridni itd. 
Kedor j« bolj nadarjen in ima srečo, da 
pride uze v mladosti takim učiteljem in 
svetovalcem v roke, kateri ga vodijo po 
pravej poti, uče ga misliti, vadijo na red 
in pametno rabo posvetnega blaga, tak 
Slovek, ako tudi ubožen, more se pola-
goma pospeti do necega blagostanja, do 
neke neodvisnosti, do nekega naakrilje-
vanja, manj ali več svojih bližnjih. — Ali 

Sri vsem tem ne smemo pozabiti, da je 
osti odvisno od slučaja, da postane člo-

vek z istimi darovi duha naprednjak in 
mogočen, ali pa nazadnjak, ubog, sluga. 

Jako srečni so uže oni, ki so rojeni 
v dobrej, premožnej, moralnej družini. 
Takim ja ložeje napredovati, ker uže pri 
rojstvu so jim razmere ugodneje; oni imajo 
brane, časa in drugih ugodnosti dovolj, 
da se jim more, ako so tudi pametno nad-
zorovani, razvijati fizična moč oni Imajo 
prilike dosti za obširni intuitivni poduk, 
;za hitro razširjenje pojmov. S tako dobro 
pripravljeno fizično in duševno močjo 
stopijo v šole. Tudi tam ne trpe pomanj-
kanja in ložeje jim je razumeti uke in 
.poduke; v glavah tako srečnih ljudi se 
more širiti razum, morejo se naglo raz-
vijati poitni, s kratka: čuditi se ni, ako 
taki ljudje dobro napredujejo in imajo v 
praktičnem živenji obširnejše obzorje, ple-

raniča, Sundečiča, Šenoa, Šuleka, 
Račkija, Jagiča in še mnogo drugih; 
on je oče duševnega preporojenja 
Hrvatske. Pod njim in z njegovim 
trudom so se osnovala učena društva, 
muzeji, akademija, sveučilišče; še celo 
pri preuravnanju šolstva in sodstva 
je delala nevidljivo njegova roka, in 
Če se denes Hrvatska more ponašati 
se svojo ohranjeno, napredovalno na-
rodnostjo, s5 svojim duševnim napred-
kom, se svojo čisto narodno kulturo, 
katera se more meriti z vsako drugo 
evropsko, komu se ima zato v prvej 
vrsti zahvaliti, ako ne velikodušnemu 
Strossmajerju. 

Ni bilo Hrvata, na katerega bi 
bili vsi Slovani brez razločka tako 
ponosni, kakor so na Strossmajerja, 
in naj se mu denes tudi očita, da je 
bil v politiki en hip nepreviden, zgo-
dovina mu ne more kratiti tacega 
venca, kakoršnega vije okolo glav 
prvih mož vseh kulturnih narodov. 

Kakor rečeno, po letu 1848 je 
začelo na Hrvatskem k ljubu absolu-
tizmu novo duševno živenje, nova 
kulturna doba, katere os je bil biskup 
Strossmajer. Kc pa je naš presvitli 
cesar podaril svojim ljudstvom ustavo, 
videli smo Strossmajerja v Beču v 
takozvanem ožjem drž. zboru; tam je 
svoj glas povzdignol za vpeljavo fede-
ralizma v Avstriji in za hrvatska 
prava; posebno važni in krasni pa so 
bili v tistej dobi njegovi govori v sa-
boru hrvatskem. Redka zgovornost, 
krasne ideje in klasična sestava nje-
govih govorov je opozorila ves svet 
na slavnega tribuna hrvatskega naroda, 

V ta čas spadajo tudi hudi boji 

menitejše nagibe, ako postanejo v primerno 
kratkem času gospodarji ali pred postav-
Ijeni drugim, katerim sreča in slučaj nista 
posteljala rožic Da pot živenja. 

Ti zadnji, uže pri rojstvu bolj zapu-
ščeni, kesneje slabo hranjeni, malo nad-
zorovani, sami sebi prepuščeni, malo lepih 
jzgledov videči, plemenitih činov nepozna-
joči in neimajoči prilike, da se jim uže v 
mladosti vtisnejo v možgane mnogi pojmi, 
malo ali nič Šolo obiskajoči in od nikogar 
spodbujani, obsojeni so pač uie po naravi, 
da morajo, ako niso kmetje, služiti raz-
nim gospodarjem. 

Gotovo je, da se kakšnemu takih 
otrok tudi posreči, da v kesnejih letih po-
stane gospod in gospodar, ali to ima naj-
večkrat zahvaliti srečnemu slučaju, da je 
na njega svoj pozor obračal kak gospod, 
večkrat posebno na deželi duhovni, tu in 
tam pa tudi kak posvetni človekoljub. Ali 
to so le izjeme, in tak dečko se ima po-
tem v Šoli in in javnem živenju desetkrat 
več boriti, nego pa v premožnej in omi-
kanej družini rojeni gospodidič, in takemu 
borilen z uboštvom in druzimi težavami 
čestokrat ostane v srcu neka pikrost. ka-
tera zopet v največ slučajih ne pušča 
razvoja takozvane j srčnej omiki, katero 
si moremo pridobiti le v omikanej dru-
žini in uže iz malih nog. Kakoršna pri 
družinah, taka pri narodih. 

Mi vidimo, da pri onih narodih, ka-
teri so nâ  večej stopinji omike in torej 
več zaslužijo, pa več konsumirajo, ni nikoli 
tolike nevošljivosti, sumnje in drugih n<žih 
Btrasti, katere so manj ali več odvisne od 
srca; ml vidimo, da pri takih narodih 
tudi posli boljše žive in se ž njimi bolj 
človeško postopa, nego pri narodih, kder 
je premalo omike in uapredka in še manj 
blagostanja, in kder je premajhen procent 

ha Duaaji; mislilo se je, da se hr-
vatski poslanci vendar zvabijo v drž. 
zbor na Dunaju; ali Strossmajer sam, 
ki je dobro poznal očeta februvarske 
ustave, Schmerlinga in njegove po-
magače ustavoverce, spoznal je zvezo 
z Dunajem za veče zlo. nego pa zvezo 
s Pešto. Tudi je nesloga drugih Slo-
vanov, zastopanih v drž. zboru, po -
sebno pa separatizem Poljakov hrvat-
ske rodoljube plašil pred Dunajem. 

Tako je prišlo, da Hrvatje niso 
hoteli priti na Dunaj; a ko so 
se Ogn leta 1867. nagodili z A v -
strijo, bila jim je največa skrb, da si 
pridobe tudi Hrvate na svojo stran. 
Našli so uže dobro pripravljena tla 
in največi državnik ogerski vseh časov, 
prvi patrijot ogerskega naroda Deak je 
držal na prijateljsko vez mej Ogri in 
Hrvati toliko, da je hrvatskim zastop-
nikom, ki so se pogajali z Ogri zarad 
mejsebojne pogodbe, izročil takozvani, 
zgodovinsko imenitni «beli» ali «prazni 
list», na kateri naj Hrvatje napi-
šejo svoje uvete, pod katerimi hočejo 
zopet stopiti v državno zvezo ogrsko; 
vse kar napišejo, sprejmejo Ogri, da 
le Hrvatje pristanejo na unijo. Hr-
vatje so torej imeli jako lep položaj 
in prav lehko bi bili napravili tako 
nagodbo z Ogersko, da bi bila ne-
mogoča vsaka prevara. 

Ali baš v to dobo spada doba 
glasovitega barona Rauch-a, ki je 
banoval od leta 1867. do 1870. Ta 
mož, poln drznosti in eneržije, bil je 
orodje Andrasija, tadašnjega ogerskega 
ministra predsednika, znal je Hrvate 
na tak način sukati, da je mnogo 
uplivnih mož demoraliziral, druge pa 

takozvanega srednjega, omikanega in še 
precej premožnega stanu. 

Največ! napredek pa v človeškem 
društvu posredujejo take družine, v kate-
rih je neko dobrobitje, v takih družinah 
je najboljše vkorenjena morata, delalnost 
in nagib k napredku in omiki. Največ 
koristnega na svetu je storil srednji stan 
in srečen narod, srečna država, v katerej 
prevladuje ta stan. 

To razmišljevanje smo postavili v prvo 
vrsto z namenom, da dokažemo, koliko je 
od slučaja odvisno, da človek postane 
gospodar ali sluga, in koliko se morejo 
pač Bogu zahvaliti oni, katerim je bila 
osoda tako mila, da so uže od malih nog 
bili v takih razmerah, katere so na vse 
strani ugodno uplivale na njih kesneje 
neodvisno stanje in čestokrat odlično sto-
pinjo v človeškem društvu. Ako pa je 
resnica, da sluč ij, recimo slepa sreča, ne-
katerim na tem svetu pripravlja toliko 
ugodnosti, drugi in pa le težko živenje, 
ako je Vsemogočni ustvaril tak človeški 
red, njega milosti morajo hvaležni biti 
oni, katerim je veča sreča uže na svetu 
odmerjena; ali hvaležnost do stvarnika 
se ne razodeva toliko v zunanjem kultu, 
nego pa v pametnej porabi te sreče. 

Najpametnejša poraba sreče pa je ta, 
da srečnejši ne dopuščamo, da nesreč-
nejši naš bližnji to nesrečo preveč čuti, 
in da v svojej sreči ne pozabimo, da smo 
pred stvarnikom vsi enaki ter da nas ko-
nečno pri sklepu našega posvetnega bitja 
Čaka vse enaka osoda. «Prst smo bili, v 
prst se povrnemo.« 

Najlepša prednost, katero ima pre-
možen in učen človek, je ta, da z lepim 
vzgledom manj srečne spodbuja k pamet-
nemu delovanju, da jih podpira se svetom 
in dejanjem. — Kidar človek umre, ne 

s6 svojo krutostjo na tak način t^ro-
rizoval, da je bilo podobno, kakor bi 
bila Hrvatska v obsednem stanu. Še 
nikoli ni hrvatska narodna štampa 
bila tako proganjana, kakor pod Rau-
chom. 

V tej dobi, leta 1868., je bila 
sklopljena nagodba, katero so od hr-
vatske strani sklepali in podpisali tudi 
mnogi taki poslanci, o katerih se sumi, 
da niso bili povsem čistih rok, mej 
tem ko so plemeniteji njih drugi po -
stali žrtva take intrige, katero je 
nekda za Ogre posredoval sam Ž i v -
kovid, prvi pribočnik banov, in A n -
drassy se je nekda pri tej priliki sam 
izrazil, da on z novci kupi vsakega 
Hrvata. 

Res je sicer, da v Hrvatih vse 
preveč hrepeni po vladinih službah, 
res je, da premnogo ljudi na Hrvat-
skem preveč ljubi neskrbno živenje, 
ali še veliko več, nego vse to, kriva 
je neprilik v Hrvatskej velika nesloga 
mej Srbi in Hrvati, katere pa so prvi 
gotovo več krivi, nego drugi, ker 
oni vso politiko najrajše obračajo na 
versko stran. 

V tej dobi sta se v opoziciji 
posebno odlikovala Mrazovič in rajnki 
dr. Makanec, oba jako nadarjena moža, 
a zadnji divni govornik, pa preveč 
idealen politikar. Ta dva sta Rauchu 
mnogo nadlegovala in sta tudi iztak-
nola ter dobro porabila afero prodaje 
lonjskega polja, pri katerej prodaji si 
je Rauch do dobrega umazal roke. 
Rauchovo kruto ravnanje je sploh 
pomagalo, da se je uže zaspala za -
vest hrvatska zopet začela dvigati. 

praša se toliko, ako je dosta zapustil, vse to 
zgine človeštvu iz spomina, ali praša se, 
koliko je dobrega Btorii svojim bližnjim. 
Največe zadoščenje srčnim čutom človeka 
je pač ono, ako si je človek svest, da j e 
svojim bližnjim koristil, in baŠ za to mo-
drijani le zato dajo neko veljavo bogastvu, 
ker ono daje človeku prelepo prednost, 
da more človeštvu mnogo koristili, mnogo 
dobrega in lepega učiniti. 

Pred svetovno občno sodbo nema 
sicer bogatstvo nobene moralne veljave; 
brez moralne veljave je pa vsako načelo 
človeškemu rodu poniževalno —Živalsko. 
Ako si torej predočimo načela večne morale, 
katere je učil sam Zveličar in katerih 
niso motrli zavreči niti bogotujci, p>io lemo 
do sklepa, da oni srečni, kateri imajo 
okolo sebe odvisne ljudi, služabnike, ne 
smejo tnb smatrati za kaj nižeg.«, nego 
so sami, ampak jih morajo smatrati kot 
svoje pomočnike in ako jih smatrajo 
za take, pot^m bodo tudi ž njimi rav-
nali pravično in terjali od njih, da store 
svojo dolžnost, kolikor se jim je more 
nalagati gledć njih fizične in duševne 
moči, v ostalem pa bodo z njimi tako rav-
nali, kakor da bi bili udje družine. 

Na kmetih je to patrijarhaličuo raz-
merje mej gospodarji in posli tu in tam 
še v navadi; ali v mestih se večidel ž 
njimi ravna, kakor z bitji nižje vrste, kar 
je poslom v moralnem oziru jako pogubno. 
K ier se smatra posel ud družine, tam 
sme tudi uospodar biti gotov, da t nu bodo 
posli zvesti in nagneni, mej tem ko posli, 
s katerimi gospodarji ali gospodinje rav-
najo. kakor z robi, nemajo in ne morejo 
imeti ljubezni do hiše, torej se tudi ne 
čutijo toliko vezani na-njo in vest jim t o -
liko ne očita, ako so tudi nezvesti. 

Prav dober je pregovor, da dobri, 



Posebno oni čisti rodoljubi, 
kateri so se Se vedno zbirali okolo 
Strossmajerja, začeli so delati na vse 
krivlje, da se revidira nagodba od 1. 
I808. Po večletnem boju utrujeni 
vodje so pri tej reviziji zopet rajše 
nekoliko popustili, samo da so dobili 
popolnoma narodno vlado. 

Po reviziji leta 1873. se je spre-
menila nagodba z Ogersko le toliko, 
da zdaj Hrvatje obdrže za samoupravo 
45°/0 od vseh dohodkov in drugo 
odrajtajo za skupne troSke, mej tem 
ko so poprej dobivali pavšal, to je 
letno svoto. 

Minola je s to revizijo Rauchova 
in Vakanovičeva doba, a nastopil je 
nov narodni ban Mazuranič, mož emi-
nentno narodnega mišljenja, obširnih 
znanosti in velikega talenta, le škoda 
da preveč birokratičen, ker odgojen 
v centralnih uradih na Dunaju, kder 
je bil prva leta ustavo dvorski kan-
celar za Hrvatsko. 

Pri vsem tem pa je treba pri— 
poznati, da je Mazuranič prevravnal 
administracijo, pravosodje, Šolstvo in 
sploh ves život na Hrvatskem, pod 
njim je hrvatski narod začel zopet 

Ijrosto dihati, on je nastavljal povsod 
e narodne uradnike in iztrebil urade 

Madjaronov, za njegovega banovanja 
je bilo ot.vorjeno zagrebško vseučilišče, 
s kratka: v vseh strokah javnega ž i -
venja je začel pod Mazuraničem veti 
narodni duh. Z Madjari je znal on 
prav lepo izhajati, akopram je v hr-
vatskej zemlji vedno bolj odstranje-
val madjarski vpliv, tako sicer, daje 
pod njim madjaronska stranka, ?a 
Raucha tako mogočna, popolnoma 
zginola. Ali uprav pod njim je bolj 
veljavna postala ona poprej le manj 
poznana in ocenljiva stranka prava, 
katerej načelnik je dr. Ante Starčevič. 
— Ta stranka je uprav zaradi preve-
likega Mazuraničevega temporaziranja 
z Madjari mej narodom hrvatskim 
ložejo prodirala se svojimi tožbami 
proti takej popustljivej vladi. Hrvatje 
so bili posebno zarad tega razjarjeni, 
ker se je vtelesenje granice tako za-
vlačevalo, a ogerska vlada je pora-
bila to priliko ter Mazuraniča na naj-
višim mestu očrnila, čeS, da ne uživa 
več pravega zaupanja niti pri svojem 
narodu. Madjarom je bilo tudi za to, 
da pri spojenju granice z materjo 
zemljo hrvatsko dohodki gozdov 

granice ne pridejo v denarnico hrvat-
ske kraljevine, ampak da pomnože 
skupni državni zaklad. — S kratka, 
kazalo jim je prav, da ide Mazuranič 
in nenadoma se je leta 1880. moral 
umaknoti znanemu grofu Pejačeviču. 

(Dalje prih.J 

pametni gospodarji imajo tudi dobre, zve-
ste posle. Ali kako je to posebno pa v 
Trstu? Poglejmo najprej v magazine. Tam 
zahtevajo navadno gospodarji ali njih ina-
gazinerji, da služnlk trpko dela od zore 
do mraku, od mraka do dnć. Oni pravijo: 
«Mi te plačamo, od tebe tirjamo delo.» — 
To je vse prav. Ali ti gospodarji tem po-
slom nikoli ne dado lepe besede, uikoli 
jih ne po-iučujejo, od njih ne zahtevajo 
poštenega živenja, temveč jih zasramujejo, 
ako imajo še kaj strahu božjega; oni se 
ne brlghjo. kaj delajo ti posli In njih dru-
žine, uli pijančevajo, ali se pretepajo. N|im je 
tak človek mašina, katera mora toliko in 
toliko storili na dan; v ostalem se b r i g a j o 
zanje vel;ko manj, nego za orodje, katero 
se nahaja v njihovih zalogah. 

Ako govorimo o pomočnikih, vidimo 
skoraj enako razmero, le z razločkom, da 
imajo ti več prilike, da vidijo od bliže naj-
suhoparnejši in brezobzirnejši materija-
lizem. Mej služniki in gospodarji v obče 
ni nobenega pravega zaupanja, šh manj 
pa ljubezni in zvestobe. Iz tega izvira 
moraiična sprijenost poslov, ki zop-t ne 
gledajo na drugo, nego kako bi svoj po-
ložaj n it j boljše izkoristili; zarad tega na-
hajamo v Trstu toliko nezvestobe. 

Kedo na priliko ne ve, da je v Trstu 
tu in tam navada, da si služniki polnijo 
žepe z blagom, s katerim imajo opravilo 
in da za to ukradeno blago nahajajo ne-
vestnih kupcev na stotine. V Trstu so 
ljudje, ki so s kupovanjem tacega blaga 
silno obogateli; tu torej ne velja drugo 
načelo za gospodarja, nego: «imej oko po-
vsod«, in za nekatere služabnike: «pri-
svojaj si, kar moreB, le gledaj, da te ne 
uhvatijo«. Poštenjak je vsak, dokler ni 
prišel 8 postavo v konflikt. 

Bili BO nekdaj drugi časi v Trstu, po-

Folitični pregled. 
Notranje dežele. 

Naš cesar se sestane, kakor se poroča 
iz vere vrednega vira, 15. ali 16. t. m. z 
ruskim carjem v Skiernievicab. 

Cesar je 4. t. m. zvečer odpotoval iz 
Arada. Pri njegovem odhodu so se zbrale 
vse korporacije, društva, uradov načelniki, 
magnati, duhovniki in dostojanstveniki na 
kolodvoru; mesto je bilo razsvitljeno-
Cesar je več osob nagovoril ter velikemu 
iupinu naročil, naj izreče cesarjevo zah-
valo vsem občinam za tako srčni sprejem. 

Mej Avstrijo in Brazilijo se je sklenola 
pogodba zastran vzajemnega izločevanja 
hudodelcev. 

Na Dunaji anarhistom krepko stopajo 
na prste. Ponoči od 3. na 4. t. m. so bili 
zaprti: sobni malar Bachinann, rojen na 
Sile8kem, se svojo soprogo, čevljar Tiel, 
tudi z Sileskega, stavec Httbner in brata 
Springer, mnogo revolucijonarnih tiskovin 
so zaplenili z ročno tiskalnico vred. 

Na Gorenjem Avstrijskem so bili 3. t. 
m. pri volitvah velikega posestva v deželni 
zbor izvoljeni vsi kandidati konservativne 
stranke. Liberalci se volitve niso udeležili. 

Na Solnograikem so 4. t. m. mesta in 
trgi v deželni zbor izvolili osem liberalcev 
in dva konservativca. 

Galiiki deželni zbor se je 2 . t. m. odprl. 
Deželni glavar je v kratkem nagovoru 0 -
menil Škode, katero je spomladi storila po-
vodenj ter izrekel zahvalo cesarju za bla-
godušnost in skrb, katero je skazal deželi. 

Galiiki deželni zbor je 4. t. m. brez 
razprave soglasno zavrgel volitev Kamin-

Delegacije se letos skličejo mej 20. In 
25. oktobrom, ko se zaključi ogerski drža-
vni zbor. 

Volitve v hrvatski sabor bodo 16. 17. 
18. in 19. t. m. Boj bode srdit, ker stranke 
vse moči napenjajo za svoje kandidate. 

Srbski kralj s kraljico in kraljevičem 
je prišel 2. t. m. na Dunaj. Kraljica se je 
včeraj s kraljevičem odpeljala v toplice v 
Gleichenberg, kder ostane več tednov. 

Po zadnjih poročilih srbski kralj ne 
pojde v Gleichenberg, ampak ostane na 
Dunaj kakor cesarjev gost. 4. t. m. je 
sprejel grofa Kalnoky-a in Kallay-a. 

sebno dokler so po magazinih delali po-
šteni »Kranjci« in dokler so tudi gospo-
darji nekaj več držali na moralo. A prišli 
so sčasoma tudi nekateri ljudje onkraj 
Idrijce, ki so po vsakej ceni služili, a no-
sili po dvojne hlače; tudi ni bila nekdaj 
vsa trgovina tržaška v rokah izvoljenega 
naroda. 

V tistih časih je bila boljša, bolj dru-
žinska vez mej gospodarji in služniki. — 
Zdaj je to vse drugače; a zato tudi veče 
gorjp gospodarjem in služnikom. 

Se slabše razmerje je mej gospodi-
njami in služnicami v Trstu. Mej prvimi 
in zadnjimi je le redkokrat pravo razmerje; 
v Trstu služkinje vdobivajo svojo še pre-
cej dobro plačo, a čudno, da celo kuha-
rice ne dobivajo kruha pečenega, ampak 
v denarju. 

Gospodinje se malo ali nič ne brigajo, 
kaj zunaj dela počenjajo te mlade ženske, 
one se ne brigajo za njih verski čut; raz-
brdanost gospode slabo upliva tudi na 
posle; posebno pa je nevarno za posle v 
židovskih družinah, kder matere še pospe-
šujejo polzlost sinov. 

A pustimo ta odstavek tržaške chro-
nique scandaleuse in recimo le, da se dosti 
prekrasne zdrave slovenske krvi v Trstu 
spridi, dosti krasnih deklet tukaj propade, 
in to mnogokrat po krivdi nevestnih go-
spodinj, ki smatrajo služkinjo le za ma-
terijal — in komu pridejo potem na rame 
take propal«, pomilovanja vredne nesreč-
niče? Deželnim občinam, večidel sloven« 
sivim. To je Žalosten pogled v svet, kaj ne? 

Ali največ na te razmere vpliva ra-
zuzdanost premožnih, inteligentnejših kro 
gov, v katerih zdaj zvonec nosi oni izvo-
ljeni narod, ki tudi v politiki Tržačanom 
močno kali vodo. (Dalje prih.) 

Vnanje dežele. 
Železnica is Belgrada v Nil se je 4. t. 

m. odprla; srbski metropolit je blagoslo-
vil krasno odičeni kolodvor; vlak, okrašen 
z srbskimi in avstrijskimi prapori, odšel je 
iz Beligrada v Niš. 

Papež bo v prihodnjem konslstorjji ob-
širno govoril o splošnem cerkvenem stanji. 

Nemlki cesar je knezu Bismarku na 
obletnico sedamske zmage podelil red 
«pour le meritea s hrastovim perjem. 

Pri katolilkem kongresu v Ambergu je 
t. t. m. govoril Windthorst o prihodnjih 
volitvah v nemški državni zbor ter napo-
vedal narodnim liberalcem boj do za-
dnjega. 

Gladstone je 2. t. m. v Edinburgu v 
mnogo obiskanem shodu govoril in v svo-
jem govoru omenil tudi nemških naselbin 
terj>dločno savrnol trditev, da so Angleži 
in Skoti Nemcem zavidljivi, on je prepri-
čan o nasprotji 

Lord Wolseley in Earl Northbrook sta 
se v Trstu vkrcala na angleško ladijo «Irls» 
ki ju pelje v Egipt v velevažnih političnih 
zadevah. Zadnji ima nalogo, poučiti se na 
mestu o administrativnih zadevah in po -
ročati o njih angleškej vladi. Tako vsaj 
trde angleška vladina poročila. Kak opra-
vek pa bo imel general Wolseley, to je 
jasno. Angleži pripravljajo ekspedicijo proti 
krivemu proroku, da otmo krvave smrti 
30.000 egiptovskih vojakov, uradnikov, tr-
govcev, žen in otrok, ki so zaprti v su-
danskih mestih: Dongola, Kartu m, Darfur 
•n Kordofan. To podjetje pa je silno ne-
varno in težavno in potrebuje tedaj izurje-
nega in razumnega moža. Dve poti držite 
do Kartuma. Ena po Nilu, druga od brega 
Rudečega morja skoz Berber. Prva je da-
ljša, a manj nevarna, znaša okoli 350 nem-
ških milj ; na tej poti je šest Nilovih ka-
taraktov, ki ekspedicijo zelo ovirajo, ker pri 
vsakem kataraktu se morajo ladije na suho 
potegnoti, razložiti, več milj daleč prenesti, 
potem zopet sestaviti in v vodo spustiti. 
Druga pot ima okoli 50 nemških milj. A 
vsa ta pot je strašna puščava brez vode in 
sence in vročina neznosna, da se je bati, 
da v teh krajih konec vzame vsa ekspedi-
cija. Sedanji angleški vojaški poveljnik v 
Egiptu, general Stephensov priporoča to 
poslednjo pot, lord Wolseley pa je za prvo 
in on na mestu razsodi, po katerej poti se 
pošlje ekspedicija, katero bo najbrže on 
sam vodil. 

Poslanstvo najboljšega angleškega ge-
nerala v Egipt pa ima gotovo še drug na-
men; ono je odgovor angleške vlade na 
velevlasti, ki niso hotele sprejeti angleških 
predlog gledč Egipta, češ, ker vam niso po 
volji moje predloge, pa ostanem, kder seoi. 

Kitajci so silno razjarjeni na Fran-
coze ; v Kantonu so porušili francosko po-
kopališče, spomenike razbili in grobe po-
ropali ter napravili čez pokopališče strate-
glčno pot. 

Francozi napadejo otok Formosa konci 
tega meseca, ko dobe pomoč. Gourbet je 
odrinol z vojnimi ladijami proti kitajskim 
vojnim ladijam, da jih pokonča. 

D O P I S I . 
IZ Skednje, 4. septembra 1884. — 

V sredo 27. avgusta je imelo naše mlado 
pevsko društvo »Slovanska vila« svoj občni 
zbor. Udeležila se ga je večina delujočih 
udov. 

Predsednikom je bil izvoljen g. Jože 
Sancin Nemec, posestnik in gostilničar, 
podpredsedoikom g. Vinko Sancin, posest-
nik, in blagajnikom g. Andreja Oblak, vsi 
jednoglasno. Tajništvo se j» izročilo v 
posiednjej odborovej seji mlademu za druš-
tvo navdušenemu Antonu Sancinu. Pri 
tej priliki moram nekoliko besedi sprego-
voriti o našem mladem društvu. 

Uže pred nekoliko leti se je izprožila 
misel, osnovati si pevsko društvo, pod ka-
koršnim koli imenom. Pa stvar je za ne-
koliko Časa potihnola, ker se še ni kazalo do-
volj navdušenja. Pred kakimi Šiirimi me-
seci se je zbralo na poziv g. Josipa San-
cina, sedanjega predsednika, nad 40 mož 
in mladeničev, da se posvetujejo, kako 
ustanoviti pevsko društvo. G. Jože Sancin 
je posebno poudarjal, kako koristno, kako 
lepo je ubrano petje in čemu bi se mi ne 
učili in pokazali svetu, ker imamo tako 
veliko število krasnih in čilih glasov. Go-
vorjeno, storjeno! 

Izvolil se je začasni odbor, ki je sê -
stavil pravila iu jih predložil vis. c. k. dež. 

name8tništvu, katero jih je pred kratkim 
potrditi blagovolilo. Sedaj, ko so pravila 
tu, prične se še le pravo delovanje. Ia 
reči se mora, da se pevci gorko navdn-
šujejo za to društvo, in da vsak zave-
stno dela v blagost in napredek svojemu 
društvu. 

Društvo ima do sedaj 32 delujočih 
udov in nekoliko podpornikov. Do blagite 
rodoljubov skeienjskih se obrača odbor za 
podporo, katere, upamo, nihče ne odreče. 
Gast je društvo pevcem samim, vsej vasi 

in vsemu slovanskemu narodu. Mi pa se 
zaupanjem gledamo v bodočnost mladega 
društva in se zanašamo, da bodo krepki 
glasovi mladih društvenikov vedno orili 
le za blagost in čast domovine naše. 

I z BarkovelJ, dne 4. septembra. 
— Ko smo v Edinosti čitali, da je bil v 
»Ljubljanskem listu« nek dopis iz Trsta, 
v katerem je stalo, (čujte!) da mi okoli-
čani podpisujemo prošnjo, v katerej pro-
simo vlaue, da bi del. podp. društvu ni-
koli več ne dovolila, da bi smelo po Trstu 
hoditi z svoji m narodnim praporom, — 
mislili smo si precej, da je oni dopis v 
Ljubljanskem listu, boljše dotično vest, 
izlegla kaka domača kukavica, katerih 
uže tudi imamo nekoliko. Jaz sem tudi 
slišal govoriti v onej peticiji v nekej t r -
žaškej kavani, a kdo je to govoril ? Par 
domačih nasprotnikov del. pod. društva. 

Da je strast manj omikanega človeka 
veča, nego pa rodoljubni čut, temu se 
nemamo čuditi; rodoljubje terja zatajeva-
nja, in tega ni zmožen niti vsak omika-
nec, kaj pa še človek, ki sploh ni imel 
prilike šolati se in pohajati v dobra druš-
tva. Ali žal nam je vsejedno, da je taka 
vest prišla v slov. list; ni res, da se po 
okolici podpisuje taka prošnja in sram bi 
nas bilo do smrti vse poštene okoličane, 
ako bi to bilo res. — Mogoče je pač, da 
kaki renegati v mestu druge renegate 
podpisujejo in morda celovjamejo kacega 
propalega »šnopsarja« iz okolice, a pošte-
nega okoličana, kateri ni še svoje pameti 
zapii, gotovo ne. — Da se Lahoni jeze, 
da se Slovenci v mestu gibljejo, to je 
naravno, ali nenaravno je, da bi bili tudi 
nekateri Slovenci radi videli, da bi se po-
srečilo Lahonom proganjanje del. podp, 
društva. Zato svetujem domačemu časni-
karstvu previdnost pri sprejemanju do -
pisov iz Trsta. 

Res, da pri nas okoličanih ni prav 
prevelikega žrtvoljubja za narodno stvar, 
a da bi se našlo pri nas kaj takih »Jude-
žev«, ki bi celo protestirali proti svojej 
lastnej zastavi, to ni res, to ni mogoče! 

Sram je vsacega količkaj poštenega 
okoličana, da se more sploh le misliti kaj 
tacega o njih. 

Pri nas v Barkovljah je prav lepo, 
TržaČani radi k nam zahajajo, a kaj prida, 
ko se vsi tržaški ponočnjaki na jutro k 
nam vozijo in se svojim vedenjem moralo 
spodkopujejo. — Neko vrsto žensk in 
malopridni« postopačev nahajaš navadno 
v ponedelek zjutraj vse polno pijanih po 
Barkovljah. — Ta dan je pravi škandal. 
Se le včeraj po noči so se v »nobel« g o -
stilni g. KarmeliČa, v katero posebuo radi 
zahajajo neodrešeni malopridneži, zarad 
nevrednih žensk, katere so imeli se seboj, 
tako sprli, da je prišlo do noža in revol-
verja in da j e bil eden prepirnežev z no-
žem nevarno ranjen. — Nekoliko več po-
zornosti oblastnij v zadevi morale bi bilo 
pač silno treba. Trgatev letos slabo kaže, 
vreme je jako neugodno, gonohi še to 
malo grozdja, kar ga kaže. Pri vsem tem 
pa se hočemo veseliti še to jesen; odbor 
našega obrtnijskega društva pripravlja 

Srav veliko veselico za zadnje dni t. m. 
[a to veselico se veselimo in pričakujemo 

nanjo tudi dosti mestne gospode. 

Domaee in razne vesti. 
Imenovanje. G. Fr. Tomšič, c. k. 

okrajni sodnik v Postojini, imenovan je 
svetniškim tajnikom pri deželnem sodišči 
v Ljubljani. 

Vojna korveta »Salda« od-
pluje konec tega, ali prve dni prihodnjega 
meseca iz Pulja ter obišče Gibraltar, Bahio, 
Capstadt, Adelaide, Melbourne, Sydney, 
Auckland, otoke Samos, nekoliko >uk na 
Javi, Borneo in Filipine, kakor tudi Ceylon 
in Aden. Na zahtevanje c. k. ministerstva 
vabi tržaška borsna deputacija vse one 
trgovce in obrtnike, ki imajo kako koristno 
misel ali željo, po katerih bi se trgovina 
pospešila z omenjenimi kraji, naj to kakor 
hitro mogoče, najdalje v osmih dneh na-
znanijo borsnej zbornici, da se naznani 
ministerstvu. 

Lord WoIseley In lord Nortli-
brook sta prišla v četrtek zvečer ob 
desetin v Trst, na kolodvoru ju je čakal 
tukajšnji angleški konsul sir Bnrton z 
Bvojo soprogo. S kolodvora sta se napo-
tila v Hotel de la Ville, ob dveh ponoči 
pa se vkrcala na ladijo »Iris«, ki je takoj 
potem našo luko zapustila. 

lirška kraljeva ladlja »Am-
ptalirlle« je v Četrtek prišla v tržaško 
luko iu se tu zakotvila. 



Vojni parnlk d« kole«« 
Trftlon j e v sredo prišel iz puljske v 
tržaško luko ter se tu zakotvil. 

Delalsko podporno društvo. 
Odbor omenjenega društva naznanja vsem 
uuom, da bode t. m . izvanredni 
občni zbor. — Kde in o katerej uri se začne, 
kakor tudi dnevni red se objavi kesneje. 
C. ude odbor opozoruje pri tej priliki na 
s§. 1 4 in društvenih pravil io jih 
vabi, naj odboru pošljejo eventualne svoje 
predloge najdalje do 14. t. m., ker dru-
gače se odbor ne bode oziral na-nje. Ker 
bode glavna točka dnev. reda sprememba 
nekaterih točk pravil po sklepu občnega 
zbora dne 16; marcija t. 1.,je treba, daje 
pri zboru nažočnih najmanj polovica udov 
z volilno pravico, vsled česar naj bode 
skrb udooi, da se zbora vdeleze prav 
mnogobrojno. — Posebna vabila se jim 
pošljejo po poverjenikih. 

Glavni dobitek kreditnih 
lOZOV je doletel knjigovodjo tržaške tr-
govinske banke, gosp. Litscher. 

Tržaške novosti t 
Societd patriotica Triestina, t o j neko 

politično društvo, ne prav liberalno, ne 
prav konservativno, ne prav iredentarsko, 
ne prav zmernoitalijansko, recimo mu po-
litični »pol miš polt ič« . V tem društvu, 
katero je namenjeno, da brani Avstrijo, 
tudi je dosti židovskih elementov in ti so 
prav za prav odločilni, ker najbolj agilni. 
Prigodi se torej dostikrat, da se to druš-
tvo popolnoma strinja z rudečkarskim pol. 
društvom »Progresso«, glede poitalijanče-
vanja Slovencev pa celo tekmuje s Pro-
gressom. — Le to je dobro, da so v tem 
društvu skoraj sami taki ljudje, kaiere v 
Trstu zovejo »Malve«. — Pri volitvah na-
vadno propadajo, ker jih njih lastni bratje 
sleparijo. — 'li politični okorneži, kateri 
nočejo Avstrijo rešiti s 5. groši — več ne 
dajo, — napravili so te dni nek protest 
na vlado, ki se sicer ne obrača direktno 
proti Slovencem, ampak vendar kaže, da 
ti gospodje še ne umejo avstrijskega sta-
lišča v Trstu. — Oni namreč protestirajo, 
du se le Slovencem daje pravica hoditi po 
mestu bo zastavo, zakaj tudi Italijanom 
n t ? Stvar sama ob sebi ima neko obliko 
enakopravnosti, ali ti patrijotje (?) bi ven-
dar morali vsaj to vedeti, da vlada tudi 
Italijanom dovoli zastave za take slavnosti, 
kakoršno so imeli zadnjič Slovenci, ali za 
protiavstrijsko demonstracije ne. Ali pa 
ti gospodje res verujejo, da dež. vlada tr-
žaške Slovence protežuje? — Naj bi se le 
ne smešili ti patrijotje 1 

Prepir in pretep — je bil nekda pred-
sinočuem mej nekaterimi mladeniči kon-
servativne iiai. stranke in mej nekaterimi 
kup. pomočniki, ki se izdajajo za rudeče. 
— Klofutali in suvali so se na javnej ulici, 
zdaj pa se nekda tožijo. — Radovedni 
smo, ako bode znani dopisnik v »Neue 
freie Presse« poročal kaj o tej surovosti. 

Velika družba AfrUanov iz Sudana, 
uprav onega ljudstvu, ki se bojuje z Mah-
dijem proti Egiptu, došla je v Trst; se 
seboj imajo aromedarje in se bodo tukaj 
producirali v raznih vojnih igrah, v kate-
rih so uekda nedosegljivi.— Od tukaj 
pojdejo v London. 

Pijan, izvolček je v sredo na borsnem 
trgu tako vozil, da mu je konj padel in 
se skoraj ubil, voz razdrobil, sam izvošček 
pa tudi hudo ranjen bil. — Pijauec je 
nevaren voznik. 

Steklega psa — zaprtega v nekem pod-
strešju v ulici Gapuano, dal je magistrat 
ubiti. Nevestno in neumno je od dotićnega, 
da ni psa uže poprej dal konjedercu. 

Strupene gobe prodajajo, kakor se je 
dokazalo po komisiji, nekatere kmetice na 
trgu. — Nekateri so tudi zarad uživanja 
gob močuo zboleli. — Kedor dobro ue 
pozna gob, naj jih torej ne kupuje. 

P o l i c i j s k o . 72 letni fakin Anton 
T . , ki se je kakor tat postaral in je star 
znanec jetničarjev, bil je zopet zasačen, 
ko je pri Sv. Ivanu v nekej prodajaluici 
robce kraael in zdaj uže zopet sedi. V 
novej iuki je policija zasačila mornarja, 
ko je hotel odnesti verigo. 

Učiteljsko društvo za Se-
žanski šolski okraj bode zboro-
valo 11. septembra t, 1. ob 9 uri dop. v 
Sežani. Pietresovali se bodo učni načrti. 
— Opomba. Ako kedo ne more k zboro-
vanju, naj napiše na listek 7 imen (od-
bornikov) ter pošlje predsedništvu, sicer 
se smatra nearuštvenikom. Odbor. 

Popotovalnl učitelj g, Kra-
mar bo 13. 14. 15. in 16. t. m. na po-
sebno prošnjo glavne občine pomjanske 
predaval o trtnej uši zaporedoma v Zi -
zonu, Šmarjah, Kostaboni in Krkavcib. Ta 
poduk je toliko potrebniši, ker je trtna 
uš na vratili teh občin. 

Vpisovanje na c. k. priprav-
nici za srednje šole na Prošeku 
se bode vršilo 15. septembra. V prvej vrsti 
se bode oziralo na dečke, kateri so dovr-
Sili kako štiri ali trirazredno šolo. Novo-
dofili se ni o rajo izkazati z šolskim spriča-
lom in rojstveriim listom in napraviti vspre-
jeinni izpit. Zahteva se gladko čitanje 
slovenščine, temeljni početki slov. slovnice 
in soŠlevanje, odštevanje, množenje in 
deljenje celih Številk«. 

I Iz Čateža ob Savi se nam piše: 
'Ker so pri nas letos česplje izvanredno 
lepo obrodile in je sad nenavadno debel, 
vabimo trgovce se sadjem k nam. Sad je 
zdaj uže popolnem zrel, ter mu boae 
nizka cena. 

Slavnoznane čitalnice v 
hiranju nedeljska slavnost razvitja 
društvene zastave je bih sijajna; gostov 
iz Ljubljane in drugod vse polno; »Tr-
žaški Sokol« je čitalnico telegrafično po-
zdravil. 

Obsojen oderuh. Ljubljansko 
sodišče je obsodilo te dni Matija ZdeŠarja, 
v Ljubljani dobro poznanega oderuha, na 
6 tednov zapora in 200 gld. globe, ker je 
telegrafskega uradnika g. B., zdaj v Trstu, 
zarad posojenih 90 gld. uže več časa ne-
usmiljeno drl; dajati mu je moral od gol-
dinarja groš na mesec-, odplačal mu je na 
tak način v par letih uže nad 200 gld., 
pa mu je bil še vedno dolžan ves kapital. 
Ker pa je ta oderuh uradnika prehudo 
nadlegoval, zato je uradnik vsa pisma 
poslal drž. pravdniku v Ljubljano, zdaj 
ga pa imajo v kletki. Oderuhom svarilni 
vzgled. 

Ravnateljstvo bele blše ali 
posilne delalnlce v LJubljani 
naznanja, da razpolaga nad 150 in več 
rokodelcev, krojačev, tkalcev, mizarjev in 
bukvovezov ter vabi trgovce in mojstre, 
naj bi tam dela naroČili, ker jih izvršujejo 
jako po ceni. — Na vsako prašanje rav-
nateljstvo precej odgovori. 

felavla liallana je naslov knjigi, 
ki izide te dni v Starem mestu (Cividale) 
v Italiji. V tej knjigi advokat Karol Po -
dreka Iz Starega meBta popiše vse tiste 
okraje na Italijanskem, kder se ali Še na-
hajajo Slovani, ali pa se še nahajajo sledi 
o njih. Posebno pa se bode oziral na Slo-
vence, ki prebivajo v okraju Sv. Petra pri 
Nadiži v videmskem okraju, kder se na-
haja še čisto nepokvarjen slovenski narod. 
Knjiga obeča biti jako zanimiva, ker se 
nanaša na jezik in na zgodovino naših 
bratov v Italiji. V kratkem nam dojde 
knjiga in bomo o njej obširneje govorili. 
— Dobivala t>e bo za zdaj Je v Starem mestu 
(Cividale) v tiskarni Fulvio Giovanni in 
stane 2'/, it. lir. 

Kolera. Mej tem, ko kolera na Fran-
coskem polagoma pojemlje, širi se vedno 
bolj v Italiji, če tudi je italijanska vlada 
vse mogoče storila, da Italijo te šibe ob-
varuje. Nič niso pomagale vse zaprtije, 
vse kontumacije, vsa kadila na mejah. To 
je pač nepobiten dokaz, da vne take reči 
ne pomagajo; več pomaga Bnažnost, ka-
tere pa po italijanskih mestih ni iskati. 
Poslednje dni kolera najhujše divja v Na-
polji, največjem mestu Italije, kder na dan 
zboli nad 120 ljudi in umre nad 60. In 
prav to veliko mesto je silno nesnažno, 
tako da popotniki ne morejo dosti grajati 
te velike napake. Italijanske občine bi mo-
rale bolj skrbeti za snažnost, ako jim je 
ležeče na tem, da se ne gnjezdijo v njih 
kužne bolezni. V italijanskih provincijah 
na avstrijskej meji se kolera še nikder ni 
prikazala in to nam daje upanje, da je v 
našo državo ne bode. 

Ljubljanski lozi. Pri srečkanji 70 lozov 
mestnega Ljubljanskega posojila, ki se je, 
po načrtu vršilo v 2. dan septembra 1884. 
leta so bile izžrebane št. 29275 z dobitkom 
15000 gl. št. 17755 z dobitkom 2000 gl. St. 
31602 z dobitkom 600 gl. št. 33628 z do-
bitkom 600 gl. in št. 41293 z dobitkom 
600 gl. Št. 1129, 2012, 2238, 3407, 5046, 
6072, 6434, 9727,10310, 10339,10927,11672, 
13068, 13122, 13325, 14583, 15321, 16U98, 
16466, 17007, 18668, 20177, 21180. 24071, 
24864, 24942, 26283, 27403, 29509, 29534, 
30705, 31718, 31774, 32y30, 33196, 33674, 
34228, 36157, 36349, 36875, 37710, 37898, 
41019, 41248, 41770, 43675, 46105, 47618, 
52903, 53249, 55569, 56440, 59269, 61948, 
62771, 64345, 64363, 65220, 66633, 67313, 
68894, 69600, 69743, 71399, 74688, vsaka 
z dobitkom 30 gl. 

Nesreče. Ladija »Marko Polo« iz Bre-
mena se je razbila predzadnji petek pri 
Fair-Isle mej orknejsklmi otoki in Škot-
skim; več mornarjev je utonilo; rešene 
pa je na krov vzela poštna ladija »Strog-
moald« in v Lervik pripeljala. — Pri Ni-
cosiji na otoku Siciliji je 3. t. m. vstal 
ogenj v jami, kder kopljejo žveplo; 29 de-
lavcev je v nevarnosti. Delajo se priprave, 
da jih otm6. — Tudi iz Amerike se po-
roča o nesrečah. V Evans v ili, dežela In-
diana, porušil je predzadnji petek vrtinec 
na stotine poslopij in pobil mnogo ljudi, 
prevrgel je tudi parnik ter je dvanajst 
popotnikov utonilo. Blizu mesta Greeley, 
v deželi Colorado, unel se je železniški 
voz mej potjo ter je devet popotnikov 
zgorelo, več drugih pa se je hudo opeklo. 

Radi Izleta k slav-
nosti v Ipavo dovoljuje 
si podpisani odbor č. člane 
»Sokola* opozoriti, da se ude-
leženci te slavnosti zberejo v 
nedeljo popold. o 2'J, v druš-
tvenih prostorih od koder točno 

a ob 3 uri odido peš na Opčine. 
• Od tam se odpeljo do Koprive, 

kder bode prenočišče. V ponedeljek zjutraj! 
ob 6. se odrine v Vipavo. Vrnitev izlpave' 
ob 9. uri zvečer. Nazdar! Sokolski odbor. 

Gospodarske i i trgovinske stran 
C. kr. goriško kmetijsko društvo 

nam je poslalo tale program za deželno 
razstavo sadja, vrtnin, grozdja in vina v 
Gorici. 

1. Razstava bo v prostoru pokritega 
trga, Piazza S. Antonio, (ki ga je v ta 
namen uljuduo pripustil slavni mestni 
magistrat) dne 25. 26. 27. in 28. sep-
tembra. 

2. Sprejme se v razstavo s pravico do 
daril: 

a. sadja in vrtnine vsakega plemena 
in b;<že, bodi si v frišnem stanu ali pri-
pravljene in ohranjene, da so le v deželi 
zrastle. 

b. grozdje belo In Črno, jedilno in 
za vino, domačih in ptujih trt, obdelanih 
v deželi. 

c. vino belo in črno, staro in mlado, 
enega leta, navadno, fino in Jikernato, 
pridelano iz trt, ki to v deželi zrastle. 

3. Kdor se vdeležiti želi s kakim pri 
delkom te javne razstave, bo moral na-
znaniti tukajšnjemu c. kr. kmetijskemu 
društvu do 10. septembra, posluživši se 
izključljivo za to odmenjene oglasnice, 
katere se od zdaj naprej dobe pri vseh 
občinskih uradih na deželi in v pisarni 
tukajšnega c. kr. kmetijskega društva. 

6. Čegar blago se sprejme v razstavo, 
dobi dotičnik pristopni izkazek direktno 
po tukajšnem uradu 

5. Vrtnine, sadje in grozdje se bo 
moralo izročiti v prostore razstave prosto 
vsakega stroška dne 24. septembra, in do-
tičnik bo moral sam skrbeti, da jih po-
stavi na prostor, vsakemu razstavljavcu 
odmenjeni. 

Grozdje se mora izročiti na vejicah s 
perjem in ne manj kot tri grozde vsake 
baže. 

Vsak posamezen pridelek bo moral 
nositi listek, na katerem naj se jasno za-
piše vsaj navadno ime dotičnega pridelka. 

6. Vino se bo moralo izročiti uradu 
kmetijskega društva od 19. do 22. sep-
tembra. 

7. Zbirke vina se razstavijo v navad-
nih uobro napolnjenih in dobro zamaše-
nih buteljkah, na katerih se mora prile 
piti listek z napisom, kakšno vino aa je, 
koliko je staro, od kod da je vino in ime 
razstavljavčevo. 

Vsake zbirke navadnega vina. belega 
ali črnega se bo moralo razstaviti ne 
manj kot 12 boteljk, za lična aii fina vina 
6, in liker natega 3 boteljke. 

8. Da bo mogoče občinstvu pokušati 
vina, bo mor^l vsak razstavljavec naro-
čiti osebo, katera bo imela nalogo točiti 
in deliti vino tistim, kateri bi ga želeli 
pokušati. 

Pokušnje se bodo vršile v prostorih 
razstave, od 11 ure predpoludne do 5 po-
poldne 26. 37. in 28. septembra. 

9. Kmetijsko društvo odloči posebne 
osebe, katere bodo pooblaščene preskr-
beti občinstvu mrzle jedi, prepovedano 
je torej razstavljavcem jedi v prostorih 
razstavinih prodajati. 

10. Dokler bo trajala razstava, ne bodo 
smeli razstavljavci odnesti nobene raz-
stavljene stvari, ter se aoloči, da bodo 
morali razstavljavci tisti dan po razstavi, 
kar so razstavili, nazaj vzeti; kar ostane 
v razstavi, se bo obtajUlo kot zapuščeno, 
in kmetijsko društvo se polasti zapušče-
nih stvari. 

11. Razstavljavci ne plačajo nobene 
nagrade za prosior, katerega se vsakemu 
odmem za oznanjene pridelke; kmetijsko 
društvo priredi samo dostojno pokrite 
mize. 

12. Daiila odločena po tukajšnem c. 
k. kmetijskem društvu iz uržavnih poupor, 
obstoje iz svetinj prvega, drugega in tre-
tjega razreda, častnih diplomov in denar a. 

Darila Be razglasijo občinstvu, kadar 
se razstava odpre, in slavnostna podelitev 
se bo vršila opoludne subote 27. septembra. 

13. Vstop v razstavo bo javen in brez-
plačen, in razstava ostane odprta od po-
iuune do 5 ure popoludne 25. in od 9. 
predp. do 5 popoiude 26., 27. in 28. sep-
tembra. 

Društvo se nadeja, da se bo občin-
stvo v veliki množim udeležilo te za našo 
deželo važne in prtkoristne razstave. 

Banka »Slavija« 
sklenila je v mesecih april, maj in junij 
t. 1. 21225 novih zavarovanj za 19,960.6ly 
gold. 22 kr. kapitala ter je zato prejela 
526.871 gold. 71 kr. zavarovalnine in pri-
stojbin. Za škode plačala je v teh treh 
mesecih 157.614 g, 52 kr. Denarni promet 
osrednje blagajnice iznašal je 1,/74.960 
gld. 77 kr. V posojinicab bilo je v tem 
času naloženih 269.332 gold. 13 kr., na 
zemljišča posojenih pa 555.934 g|. 27 kr. 
Gasilne brizgalnice uobilo je sedem občin. 
— Od 1. januari ja do 30. junija t.l. bilo, 

je sklenenih 31.098 novih zavarovanj za 
31,651.517 gol. ter se je vplačalo zavaro-
valnine in pristojbin 891851 gld. 76 kr., 
Izplačalo pa za škode 259.934 gld. 63 kr. 
— Samoupravna društva za zavarovanj« 
pokojnin postajajo od dne do dne bolje 
priljubljena. Dokaz temu je, da štejejo ao 
konca julija 1884 že 10S2 Členov, ki so 
skupno zavarovali 150.623 gol. 80 kr. po-
kojnin in zato obvezali se vplačati 622 443 
gl. 14 kr. vlog. — Tuai zastopniški po-
kojninski fond se izdatno in fcitro množi, 
kajti koncem junija t.l. imel je že 43.832 
gl. 58 kr. premoženja. — Konečno naj 
omenimo še ylede zavarovanja življenja 
nekaterih važnih sprememb, o katerih 
nam poroča glavno ravnateljstvo banke 
»Slavijen. Od sedaj zanaprej bodo se 
namreč vsem onim za slučaj smrti ali 
doživetja zavarovanim članom, katerih 
zavarovalne pogodbe so bile vsaj tri leta 
Že v veljavi, koncem vsacega leta izdajale 
posebne listine, iz katerih bodejo razvidno 
vrednosti zavarovalnih pogodeb, ko bi se 
ponehala plačevati zavarovalnina, ali pa, 
ko bi jeden ali drugi hotel svojo polico 
banki nazaj prodati. Dalje ostanejo police, 
ako se je na nje plačevalo, vsaj pet let in 
ako zavarovani kapital ne presega 5000 
gl., v popolnej veljavi tudi tedaj, ko bi se 
zavarovanec sain umoril. — Poslednja 
prememba pravil je pač znamenje na-
šega »prosvetljenega« veka, in pa menda 
tudi posledica angleške konkurenca; prva 
pa bode vsekakor jako ugajala ve-m Za-
varovalcem, ker bodo tako vedno vedeli, 
koliko so njihove zavarovalne pogodbe 
vredne tudi tedaj, ko bi prenehali vplače-
vati pogojene premije. 

Rusko petrolje. 
Rusko petrolje je še le par let sem 

bolj poznano in uže po tako kratkem času 
je postalo tako važ*n predmet za svetovno 
trgovino, da na priliko na Nemško zdaj 
zahaja uže več ruskega, nego pa ameri-
kanskega petrolja in da se sme z goto-
vostjo računiti, da rusko blago čez neko-
liko let po vsem severu popolnoma spo-
drine amerikansko. Ali ne le na severu, 
tudi na jugu uže skušajo, da vpeljejo 
rusko petrolje. Prav zdaj se poganja neko 
rusko društvo za to, da se rusko petrolje 
v velikih množinah uvaža v Genovo in 
po železnici Sv. Gotarda na juŽuo Nemško, 
na Švicarsko itd. 

Tudi v Avstrijo je rusko petrolje uže 
prodrlo, na Reki imamo uže rafinerije 
tega blaga, a iz Ruskega tudi direktno 
dohaja sem rafinirano rusko petrolje in v 
Trstu imamo tudi uže zalogo tega blaga 
pri firmi Al/onso Danese, kakor je to na-
tančneje razvidno iz inserata te firme v 
našem in drugih tržaških listih. Razuo, 
da je to petrolje ceneje od amerikanskega, 
ima tudi večo svetilno moč in je mati) 
nevarno v vsakem obziru ter tudi tako 
hitro ne pokonča sten in ne smrdi. 

To so prednosti, ki morajp ščasoma 
zmagati vsako konkurenco. — Rusija pa 
zdaj producira tudi druge baže mineral-
nega olja za mazanje mašin itd. Odprl se 
je torej Rusiji zopet močan vir blagostanja, 
kakor sploh Rusija se svojimi obširnimi 
železnicami in vodnimi kanali ščasom po-
tegne nase velik del azijatske kupčije. 

Rusija ima torej lepo priti jdnjost v 
vsakem obziru. 

Tržno poročilo. 
Kava — malo kupčije, zarad tega pa 

so postale cene jako inlabove. Prodalo se 
je 300 vreč Rio po gl. 48 do gl. 64.—, 500 
vreč Santos po gl. 54 do gl. 60, 200 metr. 
stolov Geylon plant. po gld. 84.—. Moka 
stane gl. 08 do gl. 105.—, Portoricco gl. 
90 oo gl. 102.—, Java g!. 66 do gl. 69.—, 
najfinejši Ceylon gl. 115 do gl. 121. 

Sladkor — kupčija v tem blagu je 
prav v propadu. Proaalo se je te dni 4000 
vreč sladkorja od gl. 19 do gl. 24'Jf. — 
Sadje — malo kupčije le pomerauče in 
limoni iskani. Pomeranče in limoni so šli 
po gl. 3'1, do gl. 11.—, dalmatinski novi 
rožiči s certifikatom gl. 10.—, mandlji dal-
matinski s certifikatom gl. 79.—, fige v 
vencih nove krasne gl. 20.—, (kakor pr-
venstvo) kmalo bodo ceueje, stare gl. 8 
do gl. 9.—, opaša stara gl. 8 do gl. 14.—, 
cvebe Elemć gl. 10 do gl. 15.—, Sultauina 
gl. 12 ao gl. 30.— v kratkem bo dospelo 
novo blago vsake baže. 

Olje — malo kupčije in to k ljubu 
olajšavam, b katerim so pripravljeni pro-
dajalci. Namizno gl. 66.— do gl. 85.—, je -
dilno gl.42 do gl. 46. 

Petrolje — še vedno na gl. 9'1, s ten-
denco za nižo ceno. 

DomaČi pridelki, — V fižolu nobene 
kupčije; maslo dobro naravno gl.88 do 
gl. 98. 

Žito — cene jako nizke, tendenca 
slaba, prav nobene kupčije. 

Les — v dobrem obra|tu, cene trdne. 
Seno — dobro konjsko se je te dni 

prodajalo po gl. 1.40 do gl. 1,80. 



Borano porodilo. 

Borsa mlahova, akoprero j e tendenca 
skoro za vse papirje prav dobra. 

D a R ^ j K k « B o r s a 
dne 5. Septembra 

Enotni drž . dolg v bankovc ih 80 gld 70 kr. 
Enotn i drž . dolg v srebru 81 • 40 » 
Zlata renta 104 » — » 
5 % avst. renta . . . . 9~> » 80 • 
D e l n i c e narodne banke . . 850 » — •> 
Kreditne delnice . . . . 296 » 25 • 
L o n d o n 10 lir sterlin . . 121 • 60 » 
Napoleon 9 » 66 » 
C . Kr. cekini 5 » 74 • 
100 državnih mark . . . 59 » 55 • 

J a v n e d r a ž b e . 
Komen dne 4. septembra, 6 oktobra in 13, 

novembra t. I nepremakljive re5i Vinkota 
Vrabca, cenjene na 535 gl. , — 10. dan sep-
tembra, 10. oktobra in 18. novembra 1.1. p o -

oestvo Počkarjevega Jožeta iz Razgor cenjeno 
na 1195 gl. 61 nov 6. septembra, 8. oktobra 
In 17. novembra t. 1. posestvo udove Marije 
Furlan i« Sute cenjeno na 1970 gl. — Koper 
dne 17. septembra, 18. oktobra in 30. novem-
bra t. I. posestvo Janeza Šrmaca cenjeno na 
Š26 gl. in 80 nov. 

H O ftvetftlnic z a v r t e se more 
dobiti po ugodne j ceni pri upravništvu 
• E d l n o f t t l * . 

V p o o d e l e k z v e č e r 
se j e odpr la nova R E S T A V R A C I J A 

K I N H O F E R 
na lesnem trgu (Piazza dalle legna) fit. 10 

I C pod hišo Caccia 
V prekrasnem prostoru prodaja se i z -

b o r n o p i v o bratov Reinungskaus in se dobo 
naJboljSa jedila. NatanJSna, točna poslužba. 

Št. 453. 

Razglas. 
Naznanja se, da se bo prodajala v 

Nalrelinskih semnjih (dne 5. aprila, 
17. septembra in 27. oktobra vsacega 
leta) zraven vsakovrstnega blaga, tudi 
živina. 

Živina bodo letos občinske pri-
stojbine (štantninej prosta. Vabi se 
torej č. kupce in prodajalce bliž-
njih in daljnih krajev, da se vdeležć 
uže prihodnjega semnja dne 17. sep-
tembra in to prav mnogobrojno. 

V Nabrežini, 2. septembra 1884. 
Županstvo. 

Št. 379. 

Razglas! 
Podpisano županstvo objavlja, da 

je veleslavno ces. k. namestništvo v 
Trstu z odlokom 23. junija t. 1. gt. 
9039 dovolilo, da bo somenj za ži -
vino in kramo pri sv. Križu (ipav.) 
namesto dne 14. septembra, letos na 
dan 13. septembra, t. j . v soboto pred 
sv. Križem. 

Županstvo. 
Sv. Križ, 25. avgusta 1884. 

Predstojnik. 

POPOLNO OZDRAVLJENJE 
1 IN U H I T R O 

vseh b o l e z n i na živcih, epileptičnlh 

I N S K R I V N I H 
po rnojej edini metodi. 

Plakati ni treba poprej dokler ni dotični 
popolnoma ozdravil. 25—25 

Dr. prof. A. MALASPINA 
ud mnogih učenih društev 

106, F A U B O U R G S. A N T O I N E 106, 
P A R I Š . 

Posvetuje in zdravi se pismenim potem. 

NAZNANILO. 
P o d p b a n i u l j u d n o naznanja 

p. n. obč instvu, da j e prevzel v 
svojo last 

PRODAJALNICO 
j o M t v l n , m o k e , k o l o n l -
j a l n e ^ n in druzega l i l a ^ a v 

R O J A N I 
števil. 4 (pri mostovih) števil. 4. 

P o s e b n o se priporoča t a m o š -
njim S lovencem in d r u g i m o b i s k o -
valcem Bo jana 7a ob i lna naroči la. 

Blago le vedno sveže in po 
nizke] ceni. 3—5 

Z v i sok im s p o š t o v a n j e m 
FRANJO KARIŽ. 

smmmmmmm 

N o v a zaloga na debe lo in na 
drobno 

ruskega 

MF1RANEGA PETROLJA 
tvrdke 

PAL AŠKO WSK Y 
v sodih in zabo j ih . 

A. EASBSS 
ulica F o r n a c e 

nova hiša pod s t o p n i c a m i , ki 
drze lesnega trga v cerkev oo . 

kapucinov. 3—6 

4 M l i i l i S S 9 
G. le. pr iv i l ig irano d r u i t v o 

Alojzija Majer-jeva 
trgovina piva v STE-
JKLENICAH v Ljubljani 
Ipriporo&a izverstno ex-
portno marčno pivo iz 
pivovarne bratov Ko -

— z l e r - j e v v zabojih po 2 5 
in 50 steklenic. 

Garantira se šest mesečna obstojnost 
tega piva. 21-24 

t i i i i i i S M t i s i i s ^ a 

g u 

lii W 

K 

^ B i i s f c a i re i ica. 
Pr iporoča se o d n a j -

prvih zdravn ikov s t ro -
kovn jakov tujih in d o m a -

JJJ fiih, kot na juspešne jo vodo 
grenč i co v p l i v a j o č o na č i -

Q ščenje krvi in na o n o že-
lodca. — Z a m o r e se j e 
vsak čas dobiti s v e ž o p o 

t|J vseh t rgov inah z m i n e -
ralnimi vodami . 17—20 

K«« Lastnik i 

$ Bratje Loser 
•v T r s t u . 

Riunione Adriatica di Sicurta 
v T r s t u 

Zavaruje proti požarom, provozu po su-
hem, rekah in morju, proti toči , na Živenje v 
vsih kombinacijah 
Glavnica in reserva društva dne 31. decembra 1883: 
Glavnica društva gld. 3,300.000'— 
Reservni fond od dobičkov » 
Posebna reserva dobičkov od 

zavarovanja na življenje » 
Reserveni fond za pokr i j e 

premikanja vrednostih efektov 
Premijna reserva vseh oddelkov » 
Reserva za škode • 

V portfelju: 
Premije, ki se imajo potirjati 

v prihodnjih letih . . . . » 
Skupni znesek vs. h §kod pla-

čanih od 1. 1838 do 1883 gld. 114,949.847 01 
U r a d ravna te l j s t va 5—24 

V i a Valdir ivo , št. 2 (v lastnej hiši) 
UMIIHI——IU 

536.622-02 

150.000'— 

161.500'— 
7,342.780*36 

267.601 -

16,954.118-57 

mmm 

j O Z N A N I L O . 
Ni davno, odker smo ustanovili 

obrtnijsko društvo v Verdelji na Sv. Ivanu 
i neomenjeno zavezo Baš zdaj smo usta-
novili tudi svojo krčmo pod naslovom: 

„Krčma obr t i i j s ta društva" 
Zato pa priporočamo vsej tržaškej 

gospodi in našim okoličanom omenjeno 
krčmo, v katerej se toči vedno le dobro 
naravno vino vsakovrstne kakovosti po 
najnižih cenah in se dob6 tudi okusna 
mrzla in gorka j ed i la ; a postrežba je 
točna. 3—3 

OBRTNIJSKEGA DRUŠTVA 

v Verdelji 
(pri Svetem Ivanu). 

Via dello Scog l i o , Stev. 207. 
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Ustanov l j eno 1747 . 
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Albert fifeSamassa 
c . k. dvorni zvonar 

FABR1KANT STROJE? IN GASILNEGA ORODJA 
V L J U B L J A N I . 

UBRANI ZVONOVI Z UPRAVO. 
Vsake sorte gsallnioe izvrstne se-

stave za občine, za gosilna druStva 
v mestih in na kmetih. Hldroforl vo-
zovi za vodo, vratne Skropllnloa kakor 
drugo orodje in pripomočki zoper 
požare. 7 — 1 2 

Crkvene svečnike in druge pri-
prave iz brona. 

še$atfie> i n o t o 9 j e 

v o d o v o d e . 
Sesalke za vodnjake , za vinske 

in pivne sode in kadi, za drozganje, 
za gnojnico, sa podzemeljske namene, 
za ročna in strojna dela. Dal je : k o -
vinsko blago cevi iz litega in k o v a -
nega železa s priteklino, mehovi iz 
konopnine in gumija itd. po najnižjih 
cenah. Občine iri gasilna društva 
plačujejo lahko na obroke. 

90 • ve lin) 
•i 

w 

Čudovite kapljice 
Sv. Antona Padovanskoga. 

T o priprosto in naravno 
zdravilo je prava dobrodejna 
p o m o č in ni treba mnopih be-
sedi, da se dokaže njihova 
čudovita moč. Ce se le rabijo 

nekoliko dni, olajSajo in preženejo prav kmalu 
najtrdovratnlše želodčne bolesti. Prav izvrstno 
vstrezajo zoper hemorojde, proti boleznnim na 
jetrih in na vranici, proti črevesnim boleznim 
in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadlež-
nostih, zoper beli tok, boŽjast, zoper seropok 
ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo 
omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi 
pred vsako boleznijo. (26) 

Prodajejo se v vseh glavnih lekarnicah na 
svetu; za naročbo in pošiljatve pa edino v le -
karnici Cristofoletti v Oorict, v Trstu v lekarni 
E. Zanetti i G. B. Rovis, G. B. Faraboschi in 
M. Ravasini. Ena steklenica stane 30 novcev. 

Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi 
se zavoli Želje po dobičku tu pa tam ljudstvo go-
ljufa, dasi nimajo nobene moči In vrednosti. 

1884. 
r a z s t a v a v Kalkut i 

(diploma s kolajno). 

V L A H O V 
lek odobren po c. 
kr. vladi, priporočen 
od zdravniikih stro-
kovnjakov, pat^nto-
van od 7j«dinj"nih 
držav Ameriških. 

s DoscJfni u s p e h : 
f . vsskorina nerazpo-

ložnost, neprebavljiv 
voal. koliko, gljlate, 
krvavio«, ( h e m o -
r o i d e ) , povroČljive 
mrzlice , vodenica 
prsnica, l»no t. sla* 
bost, čilčenje krvi. 
Cisti polagoma in 
okrepčuje zdravje. 
— Z vsako stakle-
nico vred dobi se 
tudi navod, kako 

se Ima rabiti lek. 
Pozor proti pensrejenju! 

Da bi dobivanje leka olajšal 
zalaga Ž njim izdelovatelj vse 
kavane, mlrodijnice, sladičarije 
in likerije v glavnih mestih po 
celem svetu. 9 - 4 3 
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NajboljSl 

papir za eigaretke 
1 3 - 3 6 je pristni 

L E H O U B L O N 
fraoc. fabrikat Cawleyev in Henrjev v Parizu 

Svari se pred ponarejanjem. 

s / Pristen je ta papir za eigaretke le, 
fg> ako nosi vsaki listek znamko 

» L E H O U B L O N " in 
dolnjo zavarovalno marko ter s i -

gnaturo. 

TKANINE 
za laosko in aoXko o b l e k e 

Iz clato trdna volka, za srednjevelicega moža: 
o . I z a f r - * 9 6 i z dobre volne 3 1 0 metra 1 « « 8 . _ „ b o š , : e , 
za oblačilo j « « jo - « fine « 

[ « « 12'— i prav fina t 
peruviens iz naifinije volne v najnovejših 
barvah najnovejše za soknono oblačila za 
gospi, Mater f. 2 . 

Crni krzni palmerston iz čiste volne za 
zlnol pilotot za d0H0, Mater f 4. 

Potno plftdo po f. 4, 5, 8 do f. 13. jeden. 
Zelo lepa oblačila, hlače, vrhne suknje, 
tkanine za suknje In deZne plaSče (tiifjll, 
rašanina, komls, (grebenina), cheviots, tri-
cots, sukno za dame in biljare, peruviens, 
dosking priporoča 

/. STIK AR0FSKY 
ustrojena 1866. 

tvornička zaloga v BRNU (Brunn). 
Uiorl proatl. Ogledek za Rg. krojače 

neproate Poilljstva a pov^etj-m čez f. iO proste. 
Imnm stalno zalogo suknja v vrednosti 

f. 100 000 a. vr ter se ob sebi ume, d a m i 
v moji svetovni trgovini mnogo ostankov 
po 1 do 5 metrov dolzih preostaja; prisiljen 
sem tedaj kraice zelo znižani tvarltbeni ceni 
razpečavati. Vsak razumen človek mora 
razvideti, da se od tako malih kosov no-
morejo poiiljstl nzorl. ker bi od kacih sto 
naročb prilik kmalu nič ne ostalo, in j e 
torej zgolja sleparija, ako tvornic« za sukno 
ostankine prilike oznanjujejo, saj so v teh 
slučajih priličlnl odrezki od celih delov in 
ne od krajcev ; namen tacega postopanja 
je razumljiv. 20—3 

Nepristni oatookl se zamenjajo ali pa 
se denar povrne. 

Dopiaovatl se more nemSki, magjarski, 
Češki, poljski talijanski in francoski. 
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17 R>i» Rmietr i PA KIS 

LA FILIALE IN TRIESTE 
deli' I. r. priv. 

Stabilimento Austr. di Gredito 
par oomnercio ed Industrio. 

V E R S A M E N T T I N C O N I A N T I 
Banconote: 

31 4°/„ annuo interesse verso preavvlso di 4 glornl 
3 ' /t * » » » » » 8 » 
31 /« * " » » » » 30 > 

Por le lettere dl versamento attualmente 
in clrcolazione, il nuovo tasso d' Intaresse co -
mincieril a decorrere dalli 27 corrente, 31 aor-
rente e 22 Novembre, a seconda del rispettivo 
preavviso 

Napoleoni: 
3 °/o annuo Interesse verso preavviso di 30 glornl 
3 7 4 » » » » • » 3 mesi 
3 ' / , • » » • » » 6 » 

B a n c o G i r o : 
Banconote 2l/3°/0 sopra qualunque somma 
Napoleoni senza interessi 

Assegni 
sopra Vienna, Prapa, Pest, Bruna, Troppavia, 

Leopoli, Lubiana, Hermannstndt, Inns-
bruck, Graz, Salisburgo, Klagenfurt, 
Fiume Agram, franco spese. 

A c q u i s t i e V e n d i t e 
dl Valori, divise e ineasso coupons V«0/« 

A n t e c i p a z i o n i 
sopra V/arrants in contantl, interesse da c on -

venirsi. 
Mudiante apertura di credito a Londra 
>£0/0 provvigione per 3 mesi. 

» efTettf 6 % interesse annuo sino 1' importo 
di 1000 per importi superiori da con-

Trieste, l, Ottobre 1883 ( 6 8 ) -

Lastnik, drufttvo • E D I N O S T « . — Izdatelj in odgovorn i ureduik : V I K T O R D O L E N C . Nova tiskarna V. D O L E N C v Trs tu . 


